
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 14 Φεβρουαρίου 2025 

 

 

 

Ο θεσμός του Προέδρου της Δημοκρατίας συμβολίζει την ενότητα 

Το συνταγματικό θεμέλιο της εκλογής Προέδρου της Δημοκρατίας είναι δεδομένο 

ότι απαιτεί τον απόλυτο σεβασμό της πολιτείας, καθώς η εκλογή του από την 

Βουλή, επιτελεί έναν θεμελιώδη ενοποιητικό σκοπό. Ο θεσμός του αρχηγού του 

κράτους οφείλει να υπηρετεί την ενότητα και τη συναίνεση, αρετές που, 

ασφαλώς, δεν ανήκουν μόνο στον κυβερνώντα πολιτικό χώρο… Περισσότερα…  

 

Σημείο αναφοράς το εμπορικό λιμάνι του Πειραιά στον πόλεμο των δασμών 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς διανύει μια εβδομάδα 

υπολογισμών και επιχειρεί να ζυγίσει τις επιπτώσεις από τις πρώτες σοβαρές 

αψιμαχίες του εμπορικού πολέμου που πυροδότησε ο πρόεδρος των ΗΠΑ με τις 

δηλώσεις του για την Ε.Ε. μετά την επιβολή δασμών σε Καναδά, Μεξικό και Κίνα. 

Ο προβληματισμός εντείνεται, πλέον, σε όλες τις χώρες… Περισσότερα… 

 

Η ανάλυση της ΕτΕ για εξαγωγές εκτιμά εύθραυστη επιτάχυνση το 2025 

Η οικονομική μελέτη και ανάλυση της Εθνικής Τράπεζας για τις εξαγωγές 

κατέγραψε ανάκαμψη της τάξης του 5% των εξαγωγών στο 2ο εξάμηνο του 

2024, σχεδόν αντισταθμίζοντας τις απώλειες του 1ου εξαμήνου με -7%. Ως 

αποτέλεσμα, οι εξαγωγές του έτους διατηρήθηκαν κοντά στα επίπεδα του 2023 

με -1%, σε αποπληθωρισμένους όρους. Ωστόσο… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.  

 

Κ. Χατζηδάκης: 5 παρεμβάσεις για την ανταγωνιστικότητα - Με τον εξωδικαστικό ανακουφίζουμε 

δεκάδες χιλιάδες οφειλέτες - Παρουσιάστηκε το σ/ν για την Ενίσχυση της Κεφαλαιαγοράς 

Το 2025 θα είναι χρονιά περαιτέρω μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών και των 

φόρων για τους συνεπείς φορολογούμενους, επεσήμανε ο υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης μιλώντας στην Τελετή 

Βράβευσης του 8ου Διαγωνισμού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας "Growth 

Awards" της της Eurobank και της Grant Thornton. Υπογράμμισε… Περισσότερα… 
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Ν. Παπαθανάσης: Με επιπλέον πόρους του ΕΣΠΑ διευρύνουμε τη χρηματοδότηση των ΜμΕ και την 

πρόσβασή τους στο τραπεζικό σύστημα - Εγκαινιάστηκε επισήμως το νέο Ταμείο Μικροπιστώσεων 

Με επιπλέον πόρους από το Πρόγραμμα ΕΣΠΑ «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» 

επανεκκινήθηκε το σκέλος των δανείων του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ 

(ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ), με στόχο την περαιτέρω χρηματοδότηση της μικρομεσαίας 

επιχειρηματικότητας με χαμηλότοκα δάνεια και τη διεύρυνση της περιμέτρου των 

ΜμΕ με πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα. Συγκεκριμένα… Περισσότερα… 

 

Προς ενσωμάτωση των οδηγιών της ΕΕ για το ΦΠΑ – Διευρύνονται τα όρια τζίρου των επιχειρήσεων 

οι οποίες απαλλάσσονται από τον ΦΠΑ 

Επιβεβαίωσε την πρόθεση της κυβέρνησης να ενσωματώσει τις ευρωπαϊκές 

οδηγίες που αφορούν στον ΦΠΑ, ο υπουργός Οικονομικών, κ. Κωστής 

Χατζηδάκης, σε τηλεοπτική του εμφάνιση, ανοίγοντας έτσι τον δρόμο δυνητικά 

για μείωση των συντελεστών που θα οδηγήσουν σε μειώσεις τιμών σε προϊόντα 

και υπηρεσίες. Η λίστα των προϊόντων στα οποία ο ΦΠΑ θα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Με τον νέο αναπτυξιακό νόμο στηρίζουμε περισσότερες παραγωγικές επενδύσεις 

“Η Κυβέρνησή μας έχει ως βασική προτεραιότητα τη διανομή του μερίσματος της 

ανάπτυξης σε όλη την κοινωνία. Δίνουμε βαρύτητα στην ενίσχυση της 

περιφέρειας και ιδιαίτερα των παραμεθόριων περιοχών. Στηρίζουμε με σύγχρονα 

χρηματοδοτικά εργαλεία μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, ώστε να δημιουργούν 

θέσεις εργασίας στις τοπικές κοινωνίες. Είναι συνθήκη ασφάλειας… Περισσότερα… 

 

Επιχειρηματικά πάρκα: Ολοκληρώθηκε η διαβούλευση για την έκδοση των κανονιστικών 

αποφάσεων του ν.4982/2022 

Ολοκληρώθηκε την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου η διαβούλευση για την έκδοση των 

κανονιστικών αποφάσεων του ν.4982/2022 "Ίδρυση, ανάπτυξη, διαχείριση και 

λειτουργία των Επιχειρηματικών Πάρκων - Ενιαίο πλαίσιο ρύθμισης για τους 

φορείς Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών 

Δραστηριοτήτων… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Ηλεκτρικό Ρεύμα: «Έρχεται» το Μάρτιο η επιδότηση των επιχειρήσεων  

Με 1,5 λεπτό ανά κιλοβατώρα θα ενισχυθούν περίπου 600.000- 700.000 μικρές 

επιχειρήσεις για το υψηλό ενεργειακό κόστος με το οποίο επιβαρύνθηκαν.  Η 

επιδότηση θα είναι τρίμηνης διάρκειας, αφορά τους μήνες Δεκέμβριο, Ιανουάριο 

και Φεβρουάριο και θα καταβληθεί εφάπαξ τον Μάρτιο. Όπως προκύπτει από 

πρόσφατες δηλώσεις του υπουργού… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

Ν. Κεραμέως: Προτεραιότητα της κυβέρνησης η αύξηση του εισοδήματος των πολιτών - Μείωση 

ασφαλιστικών εισφορών στις υπερωρίες, υπερεργασία, νυχτερινά, αργίες 

«Είναι γεγονός ότι σταθερή προτεραιότητα της κυβέρνησης είναι πώς θα 

αυξήσουμε το εισόδημα των πολίτων», δήλωσε η Νίκη Κεραμέως σε τηλεοπτικό 

σταθμό. Η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης δήλωσε πως «είναι η 

καλύτερη απάντηση στα φαινόμενα της ακρίβειας με τα οποία ταλανίζεται η 

κοινωνία. Μόλις βγήκαν τα στοιχεία που αφορούν την αγορά… Περισσότερα… 
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ΕΡΓΑΝΗ: Αύξηση 7,2% του μέσου μισθού το 2024 - Διπλασιάστηκε ο ρυθμός αύξησης των θέσεων 

εργασίας 

Σημαντική αύξηση του μέσου μισθού κατά 7,2% και διπλασιασμό του ρυθμού 

αύξησης των θέσεων εργασίας, με ταυτόχρονη μείωση του εργασιακού χάσματος 

μεταξύ ανδρών και γυναικών, καταγράφει η ετήσια έκθεση του συστήματος 

ΕΡΓΑΝΗ για το 2024, αποτυπώνοντας τη θετική πορεία της αγοράς εργασίας στη 

χώρα μας. Ειδικότερα, όπως προκύπτει …Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Οι δεδομένοι, οι αριβίστες και οι εκβιαστές των πολιτικών κομμάτων                 

Πολλές φορές ως πολιτικοποιημένα πρόσωπα μπορεί κάποιοι να νιώθουν πως τα 

κόμματα που ανήκουν, στηρίζουν και ψηφίζουν τους αντιμετωπίζουν ως 

δεδομένους. Επίσης πολλές φορές βλέπουν περαστικούς και επισκέπτες στο κόμμα 

τους να τους προσπερνούν στην ιεραρχία, χωρίς να το αξίζουν και να 

τοποθετούνται σε θέσεις, χωρίς να μπορούν να τις υποστηρίξουν… Περισσότερα… 

 

Η επίδραση του πολιτικού ανασχηματισμού στην οικονομία                                 

Ο πολιτικός ανασχηματισμός μπορεί να βοηθήσει τον ανασχηματισμό της 

οικονομίας, αλλά δεν είναι από μόνος του αρκετός. Η επίδρασή του εξαρτάται από 

διάφορους παράγοντες, όπως η ποιότητα των αλλαγών, η στρατηγική της 

κυβέρνησης και η γενικότερη οικονομική συγκυρία. Αν ο ανασχηματισμός φέρει 

ικανότερους και πιο εξειδικευμένους υπουργούς σε θέματα… Περισσότερα… 

 

Δήλωση Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλη Κορκίδη, για τα 125 χρόνια του Εμπορικού Συλλόγου 

Πειραιώς 

Αν θέλει κάποιος να γνωρίσει την ιστορία του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς και 

τον ρόλο που διαδραμάτισε και διαδραματίζει στο εμπόριο, δεν έχει παρά να «ρίξει 

μια ματιά» στον «πίνακα» του εγγράφου σύστασής του, για να καταλάβει, ότι στις 

τέσσερις γωνίες αναγράφονται διάσημα εμπορικά κέντρα της εποχής της 

σύστασης του Συλλόγου. Κέντρα του τότε γνωστού κόσμου… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλη Κορκίδη, στην εκδήλωση κοπής πίτας της εφημερίδας  

«ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΠΕΙΡΑΙΩΤΩΝ» 

Ο τοπικός Τύπος στον Πειραιά διαδραματίζει σημαίνοντα ρόλο στην πληροφόρηση 

του κοινού του «μητροπολιτικού» κέντρου του Πειραιά, που παρουσιάζει ιδιαίτερο 

οικονομικό, πολιτιστικό, παραγωγικό, κοινωνικό, ή και πολιτικό ενδιαφέρον. 

Αποτελεί την εναλλακτική πρόταση επικοινωνίας, η οποία άντεξε καλά στο χρόνο 

και γι' αυτό είναι πολύ ελπιδοφόρα. Λειτουργεί με σεβασμό στον… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

"Ημέρα Καριέρας" στην Ελευσίνα: 30 επιχειρήσεις με πάνω από 1.000 θέσεις εργασίας 

«Παρών» δηλώνει  το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς στην 39η 

«Ημέρα Καριέρας» της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) που θα 

πραγματοποιηθεί στην Ελευσίνα αύριο Σάββατο, 15 Φεβρουαρίου, στο Elefsina 

Hotel (Δήμητρος 55 & Ρήγα Φεραίου, 19200, Ελευσίνα), από τις 10:00 έως τις 

18:00… Περισσότερα… 
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ΚΕΠΕ: Το 2025, η ελληνική οικονομία αναμένεται να εξακολουθήσει να αναπτύσσεται με ρυθμό 

υψηλότερο του ευρωπαϊκού μέσου όρου 

Το 2025, η ελληνική οικονομία αναμένεται να εξακολουθήσει να αναπτύσσεται 

με ρυθμό υψηλότερο του ευρωπαϊκού μέσου όρου. Αυτό αναφέρεται, μεταξύ 

άλλων, στις προβλέψεις που ανακοίνωσε το Κέντρο Προγραμματισμού και 

Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) για τις βραχυπρόθεσμες προοπτικές του 

πραγματικού Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ)… Περισσότερα… 

 

 

 

  

Περισσότερα… 
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